

信 息 周 报

2012 年第 29 期
(总第 60 期)

党政办公室编

2012 年 10 月 15 日

新版普通高校本科专业目录颁布

近日，历经两年修订的《普通高等学校本科专业目录（2012 年）》和《普通高等学校本科专业设置管理规定》正式颁布实施。从 2013 年起，普通高等学校的招生计划和招生工作将按新目录执行。此次专业目录修订是我国改革开放以来的第四次。

教育部提出，各高校要依据新《专业目录》和新《规定》，做好学校新旧专业的对应调整，修订专业人才培养方案，深化教育教学改革。各级教育行政主管部门要转变观念、改变管理方式，从重审批的直接管理转变为重指导、强服务的间接管理，同时建立健全专业评估监督体系。

西南财经大学发展研究院李晓西院长 荣获第六届吴玉章人文社会科学一等奖

10 月 3 日，第六届吴玉章人文社会科学奖在中国人民大学揭晓。西南财经大学发展研究院院长李晓西教授的专著《中国市场化进程—李晓西的观察与思考》荣获经济学一等奖。

北京工业大学召开自主招生工作研讨会

10 月 9 日，北京工业大学召开了自主招生工作研讨会。北京工业大学是北京市第一所具有自主招生资格的市属高校，并将于 2013 年开始自主招生。北京市教工委副书记、督导室主任线联平，北京市教委委员李奕以及北京教育考试院、朝阳区教委、北京部分示范性高中校长等有关领导受邀出席会议。

与会领导分别从国家招生政策、基础教育改革方向、高中教育实际等方面对北京工业大学自主招生工作方案进行了深入的分析与讨论。大家一致认

为，高校开展自主招生工作一定要结合自身的办学特点，强调与中等教育的有机衔接，保证人才培养的连贯性。

北京工业大学郭广生校长在发言中表示，北京工业大学自主招生工作还需要进一步认真研讨。他就自主招生工作提出三点建设性意见。一是自主招生选拔人才的标准应结合高中教育现阶段已有的评价体系，做到既有共性又有个性；二是自主招生的定位要准确，研究哪些学科适合参加自主招生以及自主招生的学生入学后如何开展后续人才培养等问题；三是为了维护教育资源的公平，学校自主招生应对远郊区县有适度倾斜。

2011 年度长江学者特聘教授、讲座教授人选名单公示

近日，教育部公示了 2011 年度长江学者特聘教授、讲座教授人选名单。根据《“长江学者奖励计划”实施办法》，经高校推荐申报，同行专家通讯评审、会议评审，共产生 248 名 2011 年度长江学者特聘教授、讲座教授人选。其中，中央财经大学 2 人、上海财经大学 2 人、首都师范大学 1 人、首都医科大学 2 人、北京工业大学 4 人入选。

北京工业大学新增 4 名国家“千人计划”入选者

近日，中央组织部人才工作局、海外高层次人才引进工作专项办公室正式下发通知，北京工业大学共有 4 名候选人入选第八批国家“千人计划”。其中，建筑与工程学院推荐的候选人马国伟、固体微结构与性能研究所推荐的候选人李晓东入选创新人才长期项目；电子信息与控制工程学院推荐的候选人张爱冬入选创新人才短期项目；电子信息与控制工程学院推荐的候选人于非入选“青年千人计划”项目。

抄送：校领导、校长助理、全校中层干部

首都经济贸易大学党政办公室

2012 年 10 月 15 日